



## 中国非物质文化遗产保护协会 太极拳专业委员会成立大会在焦作举行

本报讯 (记者赵改玲) 2月 助力打造一批特色鲜明的太极拳 18日上午,在河南理工大学,中 国非物质文化遗产保护协会太极 拳专业委员会正式成立。省文旅 极拳专业委员会第一届主任。

做好强平台、强研究、强交流、强推 广、强融合"五强"工作。

太极拳专委会将广泛吸纳不 同领域人士,5年内将会员群体 发展至2000人以上,并打造一支 专业化、专职化的专委会工作队 伍。将加快太极拳实验室建设, 将实验室打造成国际一流的太极 拳研究高地,助力太极拳科学发 展。每年开展100次太极拳传承 人进社区、进学校、进农村、进 机关、进企业、进军营等公益活 动, 让太极拳文化走近群众、浸 润身心。每年举办一次太极拳交 流活动,提升影响、推进创新, 建好太极拳表演队, 让太极拳文 化更多地走出国门、走向世界。

旅游村镇, 为乡村振兴战略赋 能;推动太极拳文创融合,将太 极拳品牌IP深度植入文旅项目、 厅党组书记、厅长姜继鼎当选太 植入生活,点亮太极拳文化,助 力文化强国建设;推动太极拳文 下一步,太极拳专委会将重点 体融合,推进实施太极拳健康服 务计划,服务健康中国战略。

太极拳专委会的成立,有利 于太极拳更好地保护和传承,有 助于太极拳在国际舞台上充分发 挥其时代价值。我市将全力支持 太极拳专业委员会、太极拳实验室 的建设运行,为太极拳的普及推 广、科学研究、标准制定、技术培训 等工作创造更好条件、提供更优服 务、贡献更多力量, 惠及全人类

"太极拳专委会的成立,必将 激起太极拳保护传承弘扬事业的 滚滚春潮。让我们以专委会为平 台,携手并肩、凝心聚力,共同 推动太极拳事业高质量发展迈向 新阶段!"作为首任太极拳专业委 员会主任, 姜继鼎动情地说。

## 2021"河南非遗年度人物"揭晓 太极拳传承人陈炳当选

"河南非遗年度人物"推选宣

入现代生活,让非遗"活"起 来、"火"起来。

陈炳出生于太极拳名门世 以打得这么美"

专家这样点评陈炳: 阴阳平

# 本报讯(记者赵改玲)2月 用,以期推动非遗融入时代,融

22日晚,由河南省文化和旅游厅 指导,河南日报主办的2021"河南 非遗年度人物"推选宣传活动结果 在郑州揭晓。全省10位具有引领 性、示范性、创新性、贡献性非遗年 度人物当选2021"河南非遗年度 人物"。我市太极拳省级代表性传 承人陈炳当选。

传活动在河南非遗领域尚属首 次,既是河南非遗传承振兴的创 新之举,又是贯彻落实我省文 旅文创融合战略的具体举措。 活动以"璀璨非遗·领创未 来"为主题,推选出具有引领 性、示范性、创新性、贡献性 非遗年度人物。通过对这些优 秀典型人物的宣传, 讲好非遗传 承人的故事,发挥其示范引领作

# 焦作迎宾馆荣获"焦作市市长质量奖"荣誉称号

本报讯(记者杨景鹏)质量 创造效益,品牌提升价值。近 日, 焦作市人民政府印发关于公 布2020年度"焦作市市长质量奖" 评选结果的通知,焦作市迎宾馆有 限责任公司榜上有名。作为全市首 意+惊喜+感动"的服务标准,让 家荣获"市长质量奖"的酒店服务

焦作迎宾馆先后引入7S全面 质量标准化管理、卓越绩效管理 体系等, 荣获2020年中国酒店业 品质服务奖,2020年通过GB/ T19001-2016质量管理体系,通 过3A级企业认证,正式加入金钥 匙国际联盟,并成功跻身河南省 同行业公务接待"第一方阵";作 为焦作市首家制定规范、系统的 精心研磨、不断创新的质量成果。 疫情防控办法的餐饮企业,制订 《新型冠状病毒感染的肺炎防控工 作手册》及相应的应急预案,该 手册成为河南省餐饮行业通用版 本;整合输出酒店标准化管理体 系,对焦作地理信息产业园·迎 宾上院、云台山香令・生活美学 空间、周窑十八坊等提供委托管 理服务,成功迈出了企业轻资产 发展战略性发展第一步……

品质为基、创新驱动。近年 来,面临经济环境的严峻考验和 激烈市场竞争压力, 焦作迎宾馆 坚持迎难而上、创新思路、主动 转型,在勇闯市场的过程中,始 终把发展质量放在首位,构建具 有特色的高质量发展模式,走出 了一条"把质量融入血脉、用奋 战在一线的部分医护人员送饭 斗创造价值"的高质量发展之路。

在焦作迎宾馆各处,你总能 在不经意间看到、感受到, 从菜 品摆盘到浴巾纱支, 从房卡纸张 到员工服装的品质和精美, 无不 流露处对质量的极致追求。

家,6岁起随叔父陈小旺、陈小 星习练家传拳械,深得真传。结 合自身所学,曾创编焦作体育教 材《陈式太极拳》, 创编有陈式太 极拳和谐十三式、陈式太极拳放 松功等精炼高效的现代太极功 法,令人感叹"原来太极拳还可

衡,内外兼修。陈家沟钟灵毓 秀,太极拳陈式为源;系出名门 习练家拳,学艺名师功夫精湛; 编辑教材惠及太极爱好者, 传艺 五洲传播中华武文化; 扶贫济困 率弟子义演捐助,澳门展拳倾真 情宣传河南。

## 让"质量"融入创新发展

类企业,焦作迎宾馆为全市文旅行 可,实现经济效益与社会效益双 业树立了质量提升、品牌打造的 赢。

的最高质量荣誉奖,是对企业重 际领先的7S全面质量标准化管 视经营管理、追求卓越绩效、实 理、卓越绩效管理体系等,通过 现转型发展的综合奖励。沉甸甸 的荣誉背后,是焦作迎宾馆矢志 不渝对质量的极致追求。

牛奶,酒店工作人员还精心布置 了晚安巾、夜床礼,这样的服务 真的很贴心。""入住过很多酒 盆的,晚上泡个脚,缓解一天的 章作出更大贡献。 0 0

疲惫,真的很感动"……这是焦 作迎宾馆的顾客在网上留下的点 评,字里行间充满了对焦作迎宾 馆服务的肯定。而每一条评论的 背后, 离不开酒店倡导的"满 焦作迎宾馆赢得了广大顾客的认

于寻常处见功力,于细微处 "市长质量奖"是焦作市设立 见真章。焦作迎宾馆先后引入国 持续加强 ISO9000 质量体系的应 用,完善各岗位的SOP(政策程 序与标准)和岗位说明书等,建 立从制度、程序到督导、追责的 较为完善细节质量控制体系。焦 作迎宾馆打造的"七善·怀府养 生"菜品牌,深挖地域特色、将 食品与艺术巧妙结合,风格更是 在河南省公务接待中独树一帜, 并多次获得各级领导的高度好 评,这也是焦作迎宾馆核心团队

2021年,焦作迎宾馆保持良 好经营的同时,将多年积累的酒店 运营管理经验,以及成熟完善的酒 店标准化管理体系等进行整合输 出,大大提升了焦作迎宾馆在焦作 的品牌影响力。目前,有一家综合 服务型酒店、三家民宿和两家战略 合作企业,其中周窑十八坊、溪山・ 山居美学园和香令·生活美学空间 都是焦作极具代表性的高端民宿

作为国有企业,积极履行社 会责任。焦作迎宾馆近两年先后 投入近100万元参与公益活动, 特别是在疫情防控期间, 为复工 复产企业做好员工隔离工作,投 人10余万元,坚持每天为我市奋 菜、送温暖。2021年8月, 焦作 迎宾馆向汛情受灾严重地区修武 县郇封镇教育事业定向捐赠5万 元,捐赠棉被85条。

创造价值、美美与共!焦作迎 宾馆作为焦作酒店服务行业的领 "睡前,床头柜上放了一杯热 军企业,将继续向高端化、集群化、 品牌化方向发力,充分发挥国有企 业的社会责任,践行国有企业的使 命和担当,真正把"焦作品牌"打出 店,第一次碰到为老人提供泡脚 去,为谱写焦作高能级文旅绚丽篇



# 描绘高能级文旅新图景

本报记者 杨景鹏

2021年,受疫情、汛情影响,焦作文 旅在逆风破浪中勇毅前行;2022年,聚力 文旅文创融合, 打造高能级文旅, 我市开足 马力、全面布局, 描绘文旅融合新图景。

刚刚落幕的市委十二届二次全体(扩 大)会议暨市委经济工作会议,为2022年 我市文旅工作指明了新任务、新路径——做 好黄河文章、做强云台山品牌、做大太极拳 产业、加快文旅文创融合发展。

为进一步强化"项目为王"理念,更好 推动文旅文创融合战略落地见效,市文化广 电和旅游局梳理归纳了十余项跨区域、跨领 域、带动性强、投资额大的重大文旅项目。 在近日市政府办公室出台的《关于印发推进 十大战略实施2022年度重点项目的通知》 中,现代服务业共35个重点项目,其中我 市文旅系统项目占据15个, 总投资超过220

奋力开创高能级文旅新局面, 前景可 期、催人奋进!

连日来,全市文旅系统深入学习贯彻市 委十二届二次全体(扩大)会议暨市委经济工 作会议精神,找准定位、提振士气、踔厉奋发、 笃行实干,精心谋划、高位推动高品质文旅项 目,深入推进文旅文创融合,挥毫泼墨、一 笔一画擘画高能级文旅发展的崭新画卷



↑高塔光影秀。



◆云台古镇航拍图。



↑周窑十八坊。 压题照片 猫盆村规划图。 (本栏照片均由市文广旅局提供)

0 0

## 8个文旅项目打造全域旅游亮点

的礼物・猫岔精品民宿项目、河南

为全面落实会议精神, 深挖文 旅资源、全力服务企业、助推文旅 产业发展,解放区以文旅项目建设 和招商引资为抓手,促进文旅文创 融合, 为打造高能级文旅贡献力量。

连日来,解放区先后五次组织 召开文旅工作专题会议,全面梳理 解放区文旅资源,确定今年将重点 推进焦作・国际首创高塔实景演出 文旅项目、焦作电厂文化创意产业 园、焦作・百年矿业遗址公园、山

元的8个文旅项目,为2022年解放 区文旅发展明确发展思路。 为了让项目开花结果,解放区

结合"万人助万企"工作,深入对 接企业,了解企业需求、困难,有 的放矢。根据焦作·国际首创高塔 实景演出文旅项目开业计划, 召开 专题项目会议,安排演出许可证办 理的靠前服务指导工作和周边基础

设施配套建设工作;根据山的礼 数字动漫产业园等投资总额约80亿 物·猫岔乡野度假民宿旅游项目一 期本年度五一开业计划, 召开专题 项目会议,安排部署水、电等配套 基础设施建设等工作。为促进文旅 文创深入融合, 在认真服务落地企 业的同时,解放区还谋划聚焦新产 业,构建发展新引擎,先后邀请景 会建筑、Atelier Alter时境建筑、 腾讯文旅、北京以太经纬公司等文

## "北文旅康养南都市农业"格局

中站区紧紧围绕"聚力文旅文 创融合, 打造高能级文旅"等工作 思路,积极作为,迅速行动。2月 18日下午,中站区邀请中国农业大 学教授、中国农大农业规划科学研 究院院长张天柱对中站区南都市农 业公园项目建设发展进行实地调研 指导。座谈会上,参会人员就中站 区南都市农业公园项目建设进程、 运营方案集思广益、畅谈发展,重 点对项目概念性规划进行了深入研

开局即决战, 中站区将坚持高 品质建设, 锚定目标, 立足"把文 旅文创深度融合作为新的增长极" 战略, 吃透政策, 用好政策, 用活 政策,加快南太行龙翔山居民宿集 群、中站区南都市农业公园等项目 建设,构建"北文旅康养南都市农

业"文旅产业新格局。 今年中站区将力争西大井1919 文旅景区创建国家 AAAA 级景区, 能级文旅。

十二会村创建全国爱国主义教育示 范基地; 加快和生国际康养城一期 中围村高端民宿项目, 打造以设施 观光、创意农业、科普教育为主题 "云海田园"生态有机种植基 地;推进周窑星野帐篷营地、温泉 汤池、河南省图书馆周窑乡村分 馆、河南省美术馆栗井乡村分馆落 地实施, 打造河南省公共文化创意 创新实验室精品,乘势而上打造高

## 文化引领叫响干年文旅品牌

2月17日上午,山阳区召开焦 作陶圣源文化创意产业园项目推进 会。以陶瓷三厂改造的焦作陶圣源 创意文化产业园建设为引领, 谋划 标文创园,实现文商旅融合发展。 IP品牌。

文旅品牌。聚焦山阳非遗技艺传 医文化等进行推介。 承,助推区级、市级非遗项目及传 承人向省级、国家级晋升, 提升山 陶圣源陶瓷小镇项目,山阳区将全 阳非遗品牌能级。以李文献国家级 带、中原路景观大道,积极谋划文 力打造焦作市工业遗址的领军式地 绞胎瓷制作技艺项目发展为首,引 旅产业,推进南水北调第一楼、 领、整合山阳辖区非遗、美食、文 恩州驿古街项目建设和招商运 该区通过项目带动,产业引领,在 化、文创等资源,创建"山阳有 营工作,加快奥特莱斯文商旅小 文旅融合发展上实现新突破,形成 礼"之"山阳有遗""山阳书院" "南有陶溪川、北有陶圣源"的文旅 "逛吃山阳""古韵山阳"等IP品 力推进全域旅游示范区创建工 牌,进一步将非遗技艺、陶瓷文 作。

坚持文化引领,叫响千年山阳 化、山阳故城汉代文化、药王庙中 编制《山阳区全域旅游发展

总体规划》,围绕南水北调十里秀 镇项目落地……山阳区今年将全

### 高品质文旅项目助推品牌更靓

修武县坚持规划引领、开拓创 新思路、精心谋篇布局,深入实施 文旅文创融合战略,着力做强云台 山品牌,精心谋划高品质文旅项 力锻造修武高能级文旅。

修武县

农文旅融合、交游一体化发展工作谋 项目投资计划,修武县及时召开重 制套餐"高甜"上线……目前,第 划会,着力构建"两核带动、多点互 点项目调度会,对金陵坡太行艺术 四届云台山汉服花朝节正在筹备 动、多业联动、多元促动"的文旅新 小镇项目进行现场调度,加快推进 中,打卡春日美景、共赴国潮盛会

总投资225.96亿元的"大个头"高能 联接的科学论证,努力推动文旅产业 级文旅项目,总投资72.11亿元的七 以点带面式发展,助推乡村振兴。 贤镇旅游小镇等EOD项目已签订合 作协议,总投资15.55亿元的金陵坡 的影响中恢复,领航文旅发展。旅 目,不断深化农文旅深度融合,努 太行艺术小镇已进入二期施工,总 游基础设施和灾后重建项目进展顺 投资12亿元的虎路峪谷脉部落旅游 利,"豫见春天,惠游老家"活动开 近日,修武县先后召开文旅、 开发正在完善项目设计。结合全年 展得有声有色,爱情圣地青龙峡定 发展格局。修武县精心谋划了10个 金陵坡与云台山、青龙峡景区产业 指日可待。

云台山景区迅速从疫情、汛情

## 全力打造黄河风情文化旅游打卡地

合创新发展的力度、广度和深度, 全面叫响"中国黄河文化之乡"品

旅融合、全域发展,该县加快推进 村旅游示范村。 《武陟县全域(乡村)旅游规划》编 制,构建"一城・两帯・两廊・多 资源,武 极"全域旅游发展格局,争创省级 全域旅游示范县。全力推动白鹿仓 黄河歌谣国际文化旅游度假区项目 建设,落实怀县故城怀药康养文化 旅游等招商项目,谋划嘉应观景区 (治黄博物馆)展陈提升暨数字化项 目,积极推进百姓梨园、黄河龙泽

武陟县将以保护传承弘扬黄河 园等乡村旅游点建设,鼓励支持青 陟县将加快推进形成"快进慢游深 文化为主题,以彰显武陟治黄兴水 龙宫、千佛阁、渠首等景点深度开 体验"的文旅业态,规划黄河文化 文化为主线,再造发展优势,聚力 发。推动御坝、万花争创省级乡村 研学线路,建设黄河精品文化旅游 高质量发展,全面提升文化旅游融 旅游示范村;以御坝村和万花村作 带,积极融入百里黄河生态文化旅 为先导引擎,每乡镇优先发展1至2 游带,打造黄河风情文化旅游打卡 个文化旅游特色村作为重点带动, 地。 打造一批特色鲜明、功能齐全、设 对标高能级文旅要求,坚持文 施完善,具有示范带动效应的乡

串联整合黄河沿线 院子。